

# 战疫

## 马云回复盛京医院支援襄阳双胞胎护士送上祝福 同时约定 马云喊话：婚礼时通知马舅舅

“在一线工作艰苦，一定要注意防护，开开心心地直到平安回来！”马云通过微博发出约定，盛京医院双胞胎护士姐妹举行婚礼时他要送上祝福，“婚礼的大日子，记得通知我这个娘家人，也送上一份祝福。马舅舅。”

盛京医院儿科护士双胞胎姐妹慕美艳、慕美玲，2月14日随医院支援襄阳医疗队赴湖北襄阳市中心医院儿科支援抗“疫”。

3月8日上午，姐妹俩收到了支付宝的节日礼物，十分开心，录制视频在微信上表示感谢，并@乡村教师代言人-马云：马云老师您好，我和姐姐慕美艳，来自辽宁医疗好，是中国医科大学附属盛京医院儿科护士，我们是双胞胎姐妹，目前在湖北襄阳市中心医院儿科支援抗“疫”。今天早晨



慕美艳、慕美玲姐妹俩为了工作方便剪成短发。

盛京医院供图

突然收到支付宝的节日礼物。我们都好意外好惊喜呀！我和姐姐因为来湖北支援，婚礼都延期了。想想等任务结束后，我们能跟自己的老公来一个蜜月PLUS，就好开心啊。现在我们会每天开开心心，精神饱满地照顾好孩子们！相信疫情很快就会结束，胜利就在眼前！谢谢暖男@乡村教师代言人-马云的三八节礼物！

对于姐妹俩推迟婚期奔赴一线进行支援的行动，马云第一时间通过@乡村教师代言人-马云进行了回复并送上祝福：在一线工作艰苦，一定要注意防护，开开心心地直到平安回来！婚礼的大日子，记得通知我这个娘家人，也送上一份祝福。马舅舅。

@支付宝转发马云的微博同时约定：回来办婚礼时记得通知一声，

我和你们的马舅舅，都算娘家人！

慕美艳、慕美玲从小形影不离，她们听说要去支援湖北，两人想一起去湖北抗“疫”前线，用自己的专业技能帮助更多的人，姐妹俩早早递交了请战书。

姐姐慕美艳本来婚期在3月1日，妹妹慕美玲也本打算4月结婚。为了抗击疫情，她们俩推迟了婚礼，“从新娘变身为战士”“从姐妹成长为战友”。为了出征，她们剪短了头发，虽然可能在凯旋后的婚礼上无法把长发盘起，但她们无怨无悔，坚定不移！

“感谢家人和爱人的鼓励，我们两姐妹一定会并肩作战，展示出盛京医院儿科人的风采！”姐妹俩出发时手拉手说。 辽沈晚报记者 吉向前

### 驰援日记之群英谱

## 我就是干这个的 我不累

李晓川，辽阳市中心医院呼吸内科专家。“每天接送我们上下班的公交车师傅曾经说过，‘我不知道你是谁，但我知道你为了谁。’武汉人民感谢你们。他给我们讲武汉的好吃的，送我们下班的时候特意不走环城高速，让我们看看武汉的风景、沿路的大学。”这也许是另一种感激之情吧！

在抗“疫”前线快一个月的李晓川，有时会忍不住想，疫情什么时候结束、什么时候可以回家、什么时候烤肉撸串、什么时候跟家人一起吃顿饭、什么时候可以抱着儿子玩……

然而紧跟着一个念头冒出来，竟然是有点舍不得这里了。

### 3月7日凌晨 雷神山医院

在“雷神”已经战斗快一个月了，这段时间已经趋于正常轨迹，每天重复着两点一线驻地到院的生活，还是会有人关心累不累。穿着不透气的防护服在舱里工作6小时，因为多了一个近视眼镜更是起雾严重（这时有一种冲动想立即做近视眼手术），身体肯定疲惫，但我想说，我们就是干这个的，只是做好本职工作而已，我在远方隔离病房的同事跟我做的一样，远方医院的领导专家也在为了家乡的疫情彻夜不眠，所以我没有感觉到累。

因为我们这里都是确诊的重症病例，所以感染风险更大，每天注重的就是多吃饭、多休息，增强免疫力避免感染，好好工作。工作流程越来越顺溜，越来越多的病人治愈出院，最严重的爹爹（武汉人管老大爷叫爹爹，不是我们父亲的意思）CT片子提示肺部病变非常严重，复查明显好转。有个婆婆也是我们组的，2次核酸阴性，告诉她结果后特别高兴。

辽阳的街头又开始堵车。这种时候忍不住会想，什么时候疫情可以结束，什么时候可以回家，什么时候可以烤肉、撸串，什么时候可以跟家人一起吃饭，什么时候可以抱咱家“少爷”玩，什么时候可以去北京进修，然而紧跟着一个念头冒出来，竟然有点舍不得这里。

今天我写写在这里看到的我们这些人这些事。

若有战，召必回，战必胜！这大概是抗“疫”以来听过最激情的誓言，一句句“我报名！我可以”不绝于耳，是疫情以来最铿锵有力的誓言。一



辽阳市中心医院的李晓川与患者合影。

受访者供图

封封“请战书”瞬间令人泪目！

但每个冲到一线的医护人员其实都是普通人，有着不为人知的故事。

我们病区包括我在内一共三个哥们，家里的孩子都差不多6个月大，每天回驻地大家最高兴的事就是通过视频跟儿子聊天，一起讨论一下你家长牙他家会爬没有，可是大家最上火的是发现孩子越来越不认识自己了。然后大家在一起互相安慰说没事，回去就好了，亲儿子还能把老子忘了啊。

看到水龙头就洗手，这是武汉一线医护人员当中比较普遍的状态，刚开始谁都不觉得有什么，但时间一长，身体的劳累已经到了极限了。医院各个科室也在我们的走廊鼓励大家画了好多涂鸦来丰富业余生活，改善大家的心理状态，让我想起了厦门大学的芙蓉隧道。

每天接送我们上下班的公交车师傅曾经说过“我不知道你是谁，但我知道你为了谁”，武汉人民感谢你们，他给我们讲武汉的好吃的，送我

们下班的时候特意不走环城高速，让我们看看武汉的风景、沿路的大学。

今早驻地保洁阿姨在电梯里遇到我（因为我们工作时间不同和不允许随意出入的要求，我们和她基本见不到）眼含热泪地跟我说：“谢谢你们，你们来了救了我们的命，谢谢你们。真的谢谢你们”。驻地门口偶遇路人，看到我们的制服也专门停下来喊到，谢谢你们，支援武汉的医务人员。

在灾难、疾病、公共危机事件面前，有那么多你看不到的人，有那么多铆足劲贡献自己力量的人。这种质朴真诚的情感，让人不由感叹，“所过者化，所存者神”，人们往往忘了你具体做过什么、说过什么，但他们永远不会忘记你让他们感受到什么。希望我们这群人，可以不愧白衣战士的称号，可以将我们的精神洒在这片土地。以一身白衣，舍一己安危，守一方平安。

请大家放心，自有辽城飞将在，不教新冠过鹤楼。

辽沈晚报记者 王罡

### 驰援日记之群英谱

## 儿子的视频 看着看着就笑了

殷彭是中国医大一院第一批驰援武汉重症医疗队队员。殷彭毕业后一直在中国医科大学附属第一医院重症医学科从事护理工作，一干就是14年。

他是科里的培训教师，护理组长，同时担任全国护理超声培训师，科室ECMO转运小组成员。作为全国重症专科护士，他曾获得2018年优秀技能个人、2019年CRRT全国赛的优秀奖。他曾参加过2009年河南手足口病的支援，2010年甲流病人的救治。

2月2日，殷彭随辽宁驰援武汉重症医疗队奔赴武汉，在武汉大学人民医院开展救治工作。殷彭担任护理组长。

在武汉的这一个多月的时间里，这个平时爱健身的东北小伙子，感情非常细腻。6岁的儿子给爸爸写了四句话，让他感动得落了泪，但他也深知此刻患者心理更需要关怀。在护理的同时他在不断鼓励患者，还时常给患者带去牛肉干、饼干、洗发水等生活用品，与患者们结下了亲人般的情谊。

### 3月1日 武汉

今天已经来武汉快1个月了，想记录一下在武汉的点点滴滴，但我知道这次救援是终身难忘的！

先说说小家吧，每天都会和家人视频，看看爱人和大儿子，还有岳父岳母。

媳妇在家看孩子特别辛苦，受累了，等我回家把这段时间补回来。男人的活、女人的活都需要你来干，还要督促家里人做好防护做好感控，虽然和我这专业的没法比，但也要跟上我的步伐！我知道每天半夜你都要等到我报一句平安后才安心睡觉，放心吧我一定平安回去。

上次分开这么久还是去河南支援手足口病，一转眼也10年了！大儿子也七岁了，现在就想

抱着大儿子好好睡一觉，陪他多玩一会！每天视频都让我陪他玩玩具，半夜睡不着的时候就看着手机里面儿子的视频，看着看着就笑了！

看着儿子写的那句“爸爸加油，武汉加油，中国加油，北京加油”，我很感动。

我悄悄问妈妈，儿子知道我来武汉了吗？她说儿子还不知道呢。问儿子为啥说武汉加油啊？儿子说，不是有人生病了嘛。大儿子太懂事了。

来到武汉第三天我们就接管了武汉大学人民医院的两个病区，需要短时间内准备好治疗重症病人的物资和设备。我们的医疗和护理团队，按照标准ICU配置，3天时间就完善了ICU的配置，为他们的专业点赞！这也离不开院领导和国家的大力支持，要啥给啥，可见国家对治疗重症病人的决心，我们也一定不辱使命，不放弃任何一个病人！

短短半个月，完成了一例ECMO联合CRRT和俯卧位的治疗，气管插管上呼吸机的病人7例，高流量15例，这个工作量对于一个标准ICU来说都是非常之大，但是我们这些来自辽宁省各医院临时组建的医疗队完成了，我们克服了陌生的工作环境和陌生的队友等困难，迎难而上，我们真的太棒了，也为能成为这个团队的一员而自豪！

最开心的莫过于看着自己救治过的患者出院，真心对待每一位患者，也通过治疗和不少患者结下了深厚的情谊，这些都是最朴素的情感，也应该算是我此行的额外收获。现在看着每天报道确诊和疑似病例的减少，我们也看到了希望！

春天一定会如期而至，也一定更加温暖！召必来，来必战，战必胜！武汉加油，中国加油！我们也坚信我们的口号，一起来，一起赢，一起回！

辽沈晚报记者 李文慧